

寒假已经进入尾声，2月28日，昆明中小学将全面开学。最近几天，多所小学发布了开学指南。根据安排，昆明小学生和初中一、二年级学生将于2月27日注册。学生返校须提供绿色健康码、行程码，一些学校还要求学生提供开学前14天的体温监测记录表等材料。近日，多校在开学前对教师开展了培训，并对春季学期工作进行了安排和部署。

# 昆明小学生 2月28日 **开学** **寒暑假如何帮孩子进入尾声收心**

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



## 红旗小学教育集团：

新学期即将开启，家长要检查假期作业完成情况、查漏补缺，引导孩子调整生物钟，制定新学期的目标和计划，带孩子逛书店、准备学习用具，引导孩子进行适度的复习和预习。

建议同学们每天早到校10分钟，做好充足的学习准备；每天坚持锻炼，让自己拥有强健的体魄；每天坚持阅读，让自己拥有有趣的灵魂；每天关注时事，让自己拥有胸怀天下的格局。新的学期，学校将继续开展“双减”“5+2”课后服务等工作。

## 龙翔小学：

临近开学，孩子可能会出现一些“开学综合征”，如烦躁、焦虑、易怒等情绪，胃痛、头痛、食欲下降等生理反应。

近几天，家长要尽量按照学校作息时间，提醒孩子早睡早起，督促孩子提高效率，尽量不熬夜、不赖床，规划好每一天的时间。家长要多和孩子沟通，帮助孩子一起完成剩余的假期作业，进行适当的体育锻炼，平和心态，减少浮躁情绪，让孩子逐步进入上学状态。

## 大观小学：

同学们要调整生物钟、规律作息，制定新学期计划，准备学习用品。新学期即将开始，进校前，同学们仪容仪表请严格自查，按照学校要求做好准备；注意文明礼仪，对碰见的老师、同学说声“新学期好”。同学们温暖的微笑，就是新学期最好的见面礼。

## 红云小学：

同学们要认真检查假期作业是否认真完成，调整作息时间，以最佳状态迎接新学期的开始。提前做好新学期规划，制定学习计划，树立奋斗目标，明确努力方向。学校严格落实《禁止学生携带手机进校园》的相关规定，请不要带手机进入学校。家长要加强学生的安全教育，知晓防溺水、饮食安全、用火用电安全、森林防火安全、交通规则安全等，并及时关注、重视孩子的心理健康。

## 西山区芳草地国际学校：

开学在即，为了让孩子尽快调整状态，进入良好和规律的学习生活状态，请家长督促孩子整理假期作业、营造收心氛围、准

备学习用具、关注生活起居。

经过寒假的休息，有些孩子可能会有“假期综合征”，家长要正确做好沟通和引导工作，理解孩子产生的这些情绪，分析产生的原因，给予有针对性的鼓励和支持。请家长以身作则，和孩子一同进入学习状态，多鼓励、多沟通，给予积极的心理暗示。

## 侨光小学：

建议家长让孩子少参加不必要的活动，尽量避免孩子参加长途旅游或刺激性游戏，并逐渐减少孩子看电视、上网的时间，为孩子营造一个收心环境。合理安排孩子的作息时间，帮助孩子养成早睡早起的好习惯，以适应开学后的“时差”变化。调整孩子的饮食结构，让孩子注意营养均衡、荤素搭配。

## 北京路小学：

开学在即，建议家长与孩子一起回顾假期生活，一起分享收获和遗憾。家长要少安排大型活动，帮助孩子收心，回归日常状态。家长可以和孩子一起合理规划和安排开学前期的这段时间，让孩子及时查漏补缺，高质量完成作业。

同时，建议家长在开学前这段时间，帮助孩子养成阅读、写作、制定计划、预习、小事赶快做等习惯，可以拟订一个与学校生活接近的作息时间表，按照平日上学的时间起床、睡觉、学习、运动，有规律地作息。

## 云大附属会展学校：

建议同学们和爸爸妈妈一起回顾假期，畅谈收获感受；调整时间，回归上学作息；回顾旧知，适度预习新知；确立目标，制定学习计划；保持交流，缓解心理压力。

## 云南民大附小：

临近开学的这段时间，家长要帮助孩子调整好作息时间和饮食结构，保证孩子睡眠充足和饮食营养，增强孩子免疫力，这样才能在开学后以良好的身体状态尽快适应学校生活。家长要加强学生的安全教育，知晓防溺水、饮食安全、用火用电安全、森林防火安全、交通规则安全等。除此以外，家长还要及时关注并重视孩子的心理健康，并准备开学物品。

本报记者 李思家

2022—2025年度  
昆明市体育传统  
特色项目学校公布

## 109所 中小学入选

2月24日，《关于昆明市体育传统特色项目学校（2022—2025年度）命名的通知》发布，109所中小学被命名为昆明市体育传统特色项目学校。

为了贯彻执行《中华人民共和国体育法》，进一步实施《学校体育工作条例》，充分发挥体教融合的优势，提高学校体育训练水平、层次，促进学生运动技能的提高，更好地发挥体育传统特色项目学校的作用，为国家、省、市培养、输送优秀体育后备人才，根据《昆明市体育传统特色项目学校管理办法》的规定，经昆明市教育体育局研究决定，将109所中小学（202项次）命名为昆明市体育传统特色项目学校（2022—2025年度）。

根据2022—2025年度昆明市体育传统特色项目学校布局情况一览表，昆一中、昆二中、昆三中、昆八中、昆十中、昆明市第十四中学、官渡区第一中学、昆一中西山学校、昆明西南联大研究院附属学校、中华小学、五华区红旗小学、盘龙区盘龙小学、官渡区东华二小、西山区春苑小学等学校榜上有名。

本报记者 李思家

新华社发 商海青 作

